
Kouzelné knihy v MŠ Horní Třešňovec 

Kdo šel kolem Mateřské školy Horní Třešňovec v posledních dnech, nemohl přehlédnout plot 

proměněný v malou venkovní galerii.  

 

 

Obrázky dětí, kopie knih z nakladatelství Advent-Orion a velký nápis „Mami, tati, pojďme si číst“ 

dávaly jasně najevo, že se tu děje něco, co má větší sílu než jen pastelky a papír – buduje se charakter 

skrze čtení. 

Celá aktivita probíhala pod osobní záštitou Josefa Kozla, člena Rady Pardubického kraje pro oblast 

školství, a také pod záštitou Ministerstva školství. 

Dne 9. dubna dorazil do školky hlavní protagonista projektu – Ing. Josef Vavřík, ředitel Nadačního 

fondu Lepší život, lesní pedagog a zástupce nakladatelství Advent-Orion. 

Dorazil sice později (technika je někdy proti nám), ale děti mu to odpustily. Ostatně i pan starosta, 

který se přišel podívat, přiznal, že „taky už párkrát tlačil auto víc, než by chtěl“. 

Marta Poláčková přivítala hosty, rodiče a speciálně pana starostu Jana Duška se svou sekretářkou a 

zároveň omluvila paní ředitelku Mgr. Andreu Nožkovou, DiS., protože má výuku, ale přesto jsme 

v průběhu aktivity zaregistrovaly, že také přišla nahlédnout. 

A hned na to přišla první lekce: Pepa se plácnul do čela a povídá: „Děti, já jsem na něco úplně 

zapomněl… víte na co?“ Děti tipovaly knihy, kouzla, svačinu… Ale Pepa se usmál: „Zapomněl jsem 

pozdravit.“ 

A tak se učilo: pozdravit – představit se – podat ruku. A když Pepa zjistil, že ve třídě je i malý Pepík, 

podali si ruku jako dva nejlepší kamarádi. Pak tóny harmoniky doprovázely děti, které měly na svých 

rtech písničku Kniha je náš dobrý kamarád. 

Potom Pepa dětem vyprávěl příběh o dvou 

kamarádech Karlíkovi a Tomáškovi, kteří našli 

dědečkovu kouzelnou knihu. Mysleli, že v ní 

budou čáry, ale stránky byly prázdné. Až na 

titulní větu: 

„Když budeš mít rád všechny lidi, celý tvůj život 

se změní.“ 

A dětem došlo, že největší kouzla nejsou triky, 

ale pozdravy, prosím, děkuji, pomoc druhým a 

laskavost. 



Když Pepa ukázal největší knihu, starosta Jan Dušek se začal potit. „Jestli se nevejde do herny, budu 

muset přistavovat,“ žertoval. 

Naštěstí se vešla. A když Pepa vytáhl nejmenší knížečku, 

děti jásaly, jako by viděly jednorožce. 

A pak přišla ta největší kouzla – z Bible. Pepa dětem ukázal 

svou „kouzelnou knihu“ – Bibli. Otevřel ji a četl: „Ve školce 

jsme všichni kamarádi a pomáháme si.“ „Nikdy nikomu 

neubližujeme.“ 

Děti poslouchaly jako přikované. A pochopily, že kouzla 

jsou rady, které mění život. 

Každé dítě mělo možnost získat svou první „kouzelnou 

knihu“. Sponzorem byl Pardubický kraj, z návrhu 

zaštiťujícího Josefa Kozla. 

Ale nebylo to zadarmo – děti musely přijít k panu 

starostovi Janu Duškovi, pozdravit ho, podat mu ruku a říct 

své jméno. 

 

 

Až pak mohly jít k paní sekretářce z obce pro knihu. 

A výsledek? Ani jedna kniha jí nezůstala. Všechny děti zvládly poděkovat. 

 

 

 

 

 

 



Po předání knih se všichni vyfotili – děti, rodiče, pan starosta, paní učitelky i Pepa. Zazněla písnička 

„Kniha je náš dobrý kamarád“, která byla věnována všem hostům a paní učitelka Marta Poláčková 

otevřela dětské šampaňské, aby oslavili závěr pěti týdnů čtení.  

 

Závěrečné slovo pak měl kdo? No přece nejváženější host pan starosta Jan Dušek, a ten poděkoval 

hlavně dětem a jejich rodičům, za jejich přístup ke všem činnostem ve školce a popřál i celému 

učitelskému vedení, aby se jim práce dařila a děti tak vcházely do života s morálními hodnotami. 

 

 

 

 

 

 

 

Marta Poláčková, vedoucí učitelka MŠ, zhodnotila aktivitu: 

„Byla jsem potěšená úrovní celé akce, ale hlavně spoluprací rodičů. Bez nich by to nešlo. Jsem ráda, že 

jsem měla absolutní volnost a důvěru vedení školy. Děti si čtení užívaly, malovaly nádherné obrázky a 

už teď vím, že se do této aktivity znovu přihlásíme.“ 

Její slova potvrzují, že vede školku s obrovským zápalem pro čtenářskou gramotnost. Je to člověk, 

který chápe, že čtení není jen aktivita – je to způsob, jak formovat charakter, emoce i vztahy mezi 

dětmi. 

Projekt „Mami, tati, pojďme si číst“ v MŠ Horní Třešňovec ukázal, že čtení spojuje rodiny, rozvíjí děti, 

buduje charakter a vytváří prostředí, kde se děti cítí bezpečně a milovaně. 



A díky paní učitelce Poláčkové, která „hoří tématem čtenářské gramotnosti“, a díky paní učitelce 

Foglové, která v době nemoci paní Poláčkové v rozjetém projektu pokračovala, má Mateřská škola 

Horní Třešňovec náskok před mnoha jinými školkami. 

 

 

Nadšenost dětí potvrzují i jejich výtvarná dílka: 

 

 

 

 

 

Text: Ing. Josef Vavřík 
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